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[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2017/18:250 av Carl-Oskar Bohlin (M) Minsta tillåtna aktiekapital

Carl-Oskar Bohlin har frågat mig om regeringen avser att sänka minsta tillåtna aktiekapital i privata aktiebolag från dagens 50 000 kr till 25 000 kr. 

Aktiekapitalet för privata aktiebolag sattes 2010 ned från 100 000 kr till 50 000 kr. Riksdagen tillkännagav i januari i år att regeringen bör återkomma till riksdagen med ett lagförslag som innebär att kravet på aktiekapital i privata aktiebolag sänks ytterligare till 25 000 kr. 

Regeringen har som mål att stärka den svenska konkurrenskraften och skapa förutsättningar för fler jobb i fler och växande företag. Det ska vara enkelt att starta och driva företag. Samtidigt har regeringen ett ansvar för att oseriösa aktörer inte använder aktiebolagsformen för att begå brott. 

Flera myndigheter har i annat sammanhang lyft fram att ett alltför lågt satt krav på aktiekapital kan medföra en risk för ökad ekonomisk brottslighet. Som ett led i hanteringen av riksdagens tillkännagivande om aktiekapitalet har regeringen därför hållit ett samrådsmöte med de myndigheter som berörs av frågan, bl.a. Polismyndigheten, Ekobrotts-myndigheten, Åklagarmyndigheten, Bolagsverket och Skatteverket. Vid mötet framfördes synpunkter om att det missbruk av aktiebolag som förekommer i dag, t.ex. för bedrägerier och penningtvätt, underlättas av ett lågt satt aktiekapital. Det framhölls att frågan om aktiekapitalet måste sättas i ett större perspektiv och att det krävs åtgärder för att motverka att aktiebolag används i brottsligt syfte. 
	
Det som framkom vid samrådsmötet analyseras nu inom Regerings-kansliet. Frågan om en ytterligare sänkning av aktiekapitalet kräver noggrant övervägande, inte bara utifrån vilka fördelar detta kan ge nya företag utan även med beaktande av de farhågor som framförts om missbruket av aktiebolagsformen. 
		
Stockholm den 22 november 2017	


Heléne Fritzon
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